

# 女大学生失踪，家长被索150万赎金

## 新型电信诈骗出炉，两省三地警方78小时联手行动

### 1 报案：“我女儿被人绑架了！”

6月6日，星期六。中午12时许，阜阳市公安局颍州分局刑警大队接到辖区居民王震报案，称其女儿王某被人绑架，绑匪来电索要赎金150万。

警方通过询问王某家人得知，5日下午，在阜阳师范学院读大一的王某行为有些异常，打电话问父母索要其银行卡，父母都在外上班，王某就在家中翻箱倒柜地找，晚上父母回家发现家中物品凌乱，以为进了贼，结果发现打开的抽屉、柜子里的现金、首饰一分不少，可王某不见了。当时，父母并未在意，以为女儿回学校住去了，可电话打不通。6日上午，还是联系不上，这才有些着急。11时许，父亲王震突然接到一个电话：“你女儿现在我们手上，赶紧转150万过来。”对方还给了一张银行卡卡号。这下王震夫妇吓傻了，赶紧到公安局报案。

学校同寝室的室友反映，王某5日下午接到一个很神秘的电话，她躲到阳台上通话，室友断断续续听到了“银行卡”、“拐卖”等词语。接完电话，王某就匆匆离开。

办案民警让王震夫妇与“绑匪”保持联系，坚持要听到女儿声音才付钱。可“绑匪”只是催着要钱，不让王某和其父母通话。细查“绑匪”的电话，居然是境外使用的电话。

真的是绑架？会不会其中有诈？经验丰富的民警越来越觉得有问题。综合其他省份类似案件梳理分析，警方认为，这应是电信诈骗案件的新方式，王某并未在嫌疑人控制之下，只不过王某是受到嫌疑人欺骗，暂时回避与外界的联系，造成了被绑架的假象。



□ 通讯员 关清 记者 王涛

6月10日上午，阜阳市港利绿园小区居民王震和家人给阜阳市公安局送来一面锦旗，感谢他们奋战78小时，找回了失联的女儿王某。王某是大学一学生，她是为何失联的呢？阜阳警方怎么找到她的？案件破获后真相大白，原来是新型诈骗让这个女生上了当！



### 2 循线追踪，民警2天2夜没合眼

办案民警迅速调取了王某家附近以及学校的监控视频，发现王某当天下午回了两次家，最后一次是背着双肩包，边打电话边离开小区的。再跟踪王某行走路线，发现她上了一辆公交车，下车后在一电信市场经过简短的逗留，又乘另一辆公交车到了长途汽车站。王某手上的电话似乎没放下来过。这非常符合电信诈骗案的特征，嫌疑人利用电话遥控指挥受害人的行动。

发现王某到阜阳汽车站乘车已是7日晚9时许，交通局早已下班。警方立即协调打开车站监控，搜寻王某到底上

了哪一辆车，去了哪儿。两个多小时过去了，视频里的王某在5日17时40分从窗口买了张票，登上了一辆去亳州的中巴车。

民警连夜赶到亳州，通过汽车站，8日一早找到了中巴车的司机和售票员，请他们帮助回忆6日晚乘客都在哪儿下的车。售票员回忆这个女孩是最后一个下车的，长相和警方提供的照片很像。

阜阳、亳州民警通过调取亳州汽车站附近视频发现，王某入住了一家小旅社，可一早就离开了。此时，已是9日凌晨，民警们已经两天两夜没合眼。

### 3 电信诈骗：“你涉嫌拐卖妇女儿童”

一路循线追踪，视频侦查发现，王某先是乘车到了古井镇，8日下午14时许，她又坐上了去往河南商丘的大巴。大巴司机说，女孩肯定是到了商丘车站后下的车，视频证实了他的话。王某出了车站，拐进了车站旁边一条小路。

为了防止王某再次离开，河南商丘警方调动警力对火车站、汽车站进行布控，并发布协查通报，和阜阳警方一起对周边80多家中小旅馆进行排查。经过一天的工作，9日18时许，王某离开旅社前往火车站的路上被搜寻民警发现。父亲王震一直跟随警方行动，见到女儿安然无恙，忍不住泪如雨下，抱着王某不松

手。王某也惊呆了，得知真相的她和父亲抱头痛哭。

经过询问，果然和警方分析如出一辙。6月5日，王某接到电信诈骗电话，称其手机及其办理的多张银行卡涉嫌一起拐卖妇女儿童案件，“公安机关”现在正在追捕她，嫌疑人通过电话遥控让其更换手机，携带银行卡，不与家人、亲友联系，并前往亳州、商丘入住小旅馆，等“案件”查清楚才可以回家。王某信以为真，一一照办。与此同时，电信诈骗嫌疑人利用王某失联，给王震夫妇打电话，谎称王某被绑架并索要150万元赎金。

9日晚9时，王某回到阜阳的家中。

# 中国制造2025—马桶盖或成方向标



“中国制造2025”提出了我国制造强国建设三个十年的“三步走”战略，是第一个十年的行动纲领。立足本国经济转变发展的实际需要，积极应对新一轮的科技革命和产业革命，力争到2025年从制造大国迈入制造强国行列。现在对“中国制造2025”的报道讨论很多，有讨论中国企业如何转型的，有讨论增强自动化生产能力的，但很少探讨中国制造未来的盈利能力。

当马桶盖事件登上媒体头条中国制造被质疑时，荣事达电子电器公司董事长潘

保春代表中国马桶盖生产厂商率先进行了回应：“我认为中国制造正在走向顶峰，中国制造业对待此次马桶盖事件的态度以及所探讨的相关问题，并不局限在马桶盖领域，也给中国制造2025指明了发展方向。”

“自年初马桶盖事件后，很多媒体和专家都在指责中国制造的不给力，什么技术啦、转型啦，其实并没有说到点子上。经营一个企业，我们首先想的是对生存负责，对员工负责，对现在负责，扎扎实实的务实态度是作为制造业的经营者最基本的要

素。”潘保春如是说。

“互联网+”对中国制造的促进和改革，我们是欢迎的，但我们要警惕的是把互联网泡沫带入到制造业中来。现在大家都在谈风口上的猪，所有创业者都想当那头风口上的猪。但媒体和专家有没有想过，在雷军和小米成功故事的阴影下有多少失败的案例？据哈佛商学院雪哈·戈什(Shikhar Ghosh)的市场调查，在2004-2010年获得风投投资100万美元以上的2000多家创业企业中，至今75%的企业还没有实现赢利，更有30%-40%的企业已经申请破产，让投资人血本无归。

这里必须要注意到，制造业是社会的基础，40%互联网新企业倒闭对社会的影响是有限的，但如果有40%的制造业倒闭、75%的制造业不赢利对整个社会的冲击则会是一场灾难。它将意味着大量产业工人失去工作机会，并会造成商品短缺和物价飞涨。

在过去的3年里，海尔、美的为了转型裁掉了数万名员工，这不是每个制造企业都能承受得起的。而在过去10年里，荣事达品牌发展得很稳定很健康，企业对员工是负责的、对地方财政的贡献是稳定的。“我们也正在积极学习和研究‘互联网+中国制造’给企业带来的机遇，但不是要出风头、博眼球，有些专家提出的所谓的颠覆式的创新，荣事达是不认同的。荣事达企业追求利润的合理化，是为确保企业稳定

的可持续发展”。

风投公司的赢利模式，投资10个企业，可以死掉9个，只要有1个上市或者卖掉，就能收回所有的投资并实现赢利。这种冒险型创业已经成为当下“互联网思维”的一部分，而那死掉的9个企业，就是“互联网泡沫”。当这种冒险资本和经营思维一旦进入到制造业，就会变成“制造业泡沫”，“制造业泡沫”要比“互联网泡沫”危险得多。

小小马桶盖，带来的是我们对制造业未来所要面对的重大问题的思考，也体现了中国企业对于市场把控的越来越成熟，尤其是以荣事达为代表的老牌制造商反应最为迅速，这得益于他们数十年来默默地耕耘、探索和坚持，通过马桶盖事件我们可以以小见大，相信中国制造的明天会更好！

